

**Хочешь состояться  
в жизни как личность?**

**Делай свой выбор:**

**БЕЗ** АЛКОГОЛЯ  
НИКОТИНА  
НАРКОТИКОВ **!**

**ПОМНИ:**

По статистике 74% подростков  
становятся наркоманами  
после первого употребления  
психотропных веществ.



# Что делать, если вы нашли наркотики?



Случайно обнаружили тайник с запрещенными веществами?  
Увидели, как прячут закладку?



Позвоните по телефону **102**  
и подробно **обо всем**  
**расскажите!**



**Оставайтесь на месте**  
и ждите правоохранителей,  
чтобы показать точное  
расположение закладки!



**Ничего не трогайте** на месте  
обнаружения тайника  
и ни в коем случае  
не берите находку в руки!



Постарайтесь хорошо  
**запомнить все**, что вы  
видели неподалеку,  
например,  
**подозрительных людей**  
**или приезжавшие машины!**



**МЕЧТАЙ!**  
БЕЗ НАРКОТИКОВ!

**РАДУЙСЯ!**  
БЕЗ АЛКОГОЛЯ!

МОЛОДЁЖЬ-

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!



**ТЕБЯ  
НЕ СЛЫШАТ?**

**МЫ  
УСЛЫШИМ!**

**8 800 2000 122**

**КРУГЛОСУТОЧНО | БЕСПЛАТНО | АНОНИМНО**



**ТЕЛЕФОН  
ДОВЕРИЯ**

ДЛЯ ДЕТЕЙ, ПОДРОСТКОВ  
И ИХ РОДИТЕЛЕЙ



С 1 марта 2025 года вступает в силу Федеральный закон от 08.08.2024 №304-ФЗ "О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических, несовершеннолетним на всей территории Российской Федерации".

⚠ Если продавец сомневается, что перед ним совершеннолетний покупатель, он может потребовать паспорт или другой документ, подтверждающий возраст. Законом также предусмотрено право субъектов РФ установить ограничения времени и мест продажи таких напитков.

👮 Контролировать соблюдение таких запретов и ограничений будут местные власти.

🔊 В законе сказано, что нарушение запрета влечет за собой ответственность в соответствии с российским законодательством. Правительством РФ подготовлен проект закона, предусматривающий ответственность за розничную продажу несовершеннолетнему безалкогольного тонизирующего напитка (в том числе энергетического): физическое лицо или индивидуального предпринимателя могут оштрафовать на 30 – 50 тыс. рублей, организацию — на 300 – 500 тыс. рублей.

👮 Если нарушение неоднократное, может грозить уголовная ответственность с наказанием вплоть до года исправительных работ.

🤒 По данным Роспотребнадзора регулярное употребление таких напитков в больших дозировках увеличивает риск развития сердечно-сосудистых заболеваний, ожирения и сахарного диабета.

👮 Вводимый закон, в первую очередь, поможет оградить молодежь от опасных привычек употребления тонизирующих и энергетических напитков.